Конспект открытого занятия по ознакомлению детей с художественной литературой с использованием театральной игры для средней группы
Тема: Творческое рассказывание и показ на манной крупе с использованием бросового и природного материала по сказке «Теремок»
Цель: развитие интереса к устному народному творчеству.
Задачи:

- учить детей составлять рассказ по сюжету знакомой сказки с самостоятельно придуманными героями;
- развивать ассоциативное мышление и творческое воображение через использование заместителей; 

- развивать речь: формировать умение детей подбирать признаки заданному предмету, расширять словарный запас за счет прилагательных и глаголов;
- воспитывать интерес к самостоятельному придумыванию историй (фантазированию), умение выслушивать взрослого и друг друга.
Необходимое оборудование:
- лотки с манной крупой
- тарелочки с бросовым и природным материалом (шишки, косточки, бусины, ракушки, крышечки и т.д.).
Ход занятия:

Воспитатель: Положить ладошки на поверхность манки – повторим правила: 

Манку в рот мы не берём и глаза свои не трём.

Манку мы не рассыпаем, дружно, весело играем.

Воспитатель: Сегодня мы сочиним сказку, а поможет нам придумать свою сказку уже знакомая. А как называется сказка – отгадайте. 
Эта сказка о красивом, деревянном, с узорами на крыше домике, в нем дружно жили звери. Правильно, это сказка «Теремок».
Но по-старому нам уже неинтересно рассказывать сказку, мы сегодня придумаем, как по-другому ее рассказать. Хотите?
Придумайте, а кто еще мог жить в теремке? – варианты детей.
Кто мог найти теремок самый маленький? – варианты детей.
А можно я предложу? – К теремку прилетела птичка - синичка. – Выберите птичку - синичку из предметов, которые лежат на тарелочке и положите в лоток с манной крупой.

Кто еще больше, чем синичка, пришёл к теремку? – варианты детей.
Давайте выберем колобка. – Каким предметом мы его обозначим? – положите его в лоток с манной крупой.

(дети придумывают персонажей (белка, снеговик и т.д.), обозначают их соответствующим предметом и кладут в лоток с манной крупой)

Воспитатель: Давайте повторим, кого мы выбрали в новую сказку: птичку - синичку – ее мы обозначили ….. (маленькой косточкой), колобка – его обозначили ….. (круглой крышечкой) …………..
Воспитатель: Как начнем сказку? 

Дети: – Жил - был теремок.
(строим теремок -  манную крупу сгребаем двумя руками в кучку) 
Воспитатель: Я предлагаю начать сказку красиво: на осенней лесной полянке стоял теремок. Какой он был? 

Дети: Нарядный, деревянный, высокий, грустный.
Воспитатель: А почему грустный? 

Дети: Он был один. Не было у него друзей.
Воспитатель: Но вот однажды мимо летела птичка - невеличка синичка.
(взять маленькую косточку  и поднести к домику)
Воспитатель: Какая она была? 

Дети: Маленькая, шустрая, желтогрудая, черноглазая, юркая.
(Повторить с отдельными детьми прилагательные для запоминания.)
Воспитатель: Увидела синичка теремок, обрадовалась. Почему она обрадовалась?
Дети: На улице осень, ей холодно, а в домике тепло.
Воспитатель: Подлетела она к теремку, клювиком постучала: вот так. 
(пальцы сложить щепоткой и постучать по манке).
Воспитатель: Никто ей не ответил, влетела синичка в домик и стала жить в теремке… Дети хором: Одна. 

(спрятать «синичку» в «теремке»)
Воспитатель: На другой день слышит синичка, кто-то поет: Я от дедушки ушел, я от бабушки ушел… Кто это? – ответы детей.
Воспитатель: Мимо катился колобок. – Какой?
Дети: Круглый, румяный, масленый, ароматный, душистый, поджаристый, сладкий.
Воспитатель: Укатился он от бабушки и дедушки, заблудился и негде ему жить. Был колобок какой?
Дети: Грустный, печальный.
Воспитатель: И вдруг колобок увидел домик-теремок. Обрадовался колобок и стало ему весело. Что сделал колобок? 
(подкатить крышечку к домику)
Воспитатель: Подкатился колобок к теремку, постучал: тук-тук и спросил: (дети хором вместе с воспитателем) - кто-кто в теремочке живет, кто-кто в невысоком живет?
Воспитатель: Выглянула в окошко синичка (достать косточку из манки) и говорит: (хором вместе с воспитателем) – я птичка - невеличка синичка, маленькая, шустрая, желтогрудая, черноглазая, юркая, а ты кто?
Я – колобок – румяный бок, масленый, душистый, я добрый. Пусти меня к себе жить, а то я замерз. – Заходи. 
(Персонажей по очереди прячем в «теремок». Когда появляется следующий персонаж и спрашивает: «Кто, кто в теремочке живёт? Кто, кто в невысоком живёт?», персонажей из «теремка» отыскиваем в манке и за них отвечаем, затем опять прячем уже всех вместе в «теремок»)
Воспитатель: вкатился колобок в домик и стали они жить (хором) вдвоем.
Воспитатель: На другой день бежала мимо – кто?  (взять предмет) белочка. Какая? 
Дети: красивая, пушистая, добрая, весёлая, быстрая, забавная.

(пододвинуть соответствующий предмет к домику)
Воспитатель: Подбежала белочка к домику и постучала: (дети хором вместе с воспитателем) - кто-кто в теремочке живет, кто-кто в невысоком живет?
Воспитатель: Выглянула в окошко синичка (достать косточку из манки) и говорит: (хором вместе с воспитателем) – я птичка - невеличка синичка, маленькая, шустрая, желтогрудая, черноглазая, юркая. Я – колобок (достать крышечку из манки) – румяный бок, масленый, душистый, а ты кто? Я – белочка красивая, пушистая, добрая, быстрая, забавная. Пустите меня к себе жить. – Заходи. 
Воспитатель: Вбежала она в домик и стали они жить (хором) – втроём.
Воспитатель: Последним пришёл – кто? (взять предмет) – снеговик. Какой он? 

Дети: белый, большой, снежный, его слепили из снега, холодный, у него круглое туловище и круглая голова, нос морковкой, на голове ведро.
Воспитатель: Подошёл снеговик важно и постучал: (дети хором вместе с воспитателем) - кто-кто в теремочке живет, кто-кто в невысоком живет?
Воспитатель: Выглянула в окошко синичка (достать косточку из манки) и говорит: (хором вместе с воспитателем) – я птичка - невеличка синичка, маленькая, шустрая, желтогрудая, черноглазая, юркая. Я – колобок (достать крышечку из манки) – румяный бок, масленый, душистый. Я – белочка (достать соответствующий предмет из манки) красивая, пушистая, добрая, быстрая, забавная, а ты кто? Я – снеговик, большой, снежный, белый, холодный, круглый. Пустите меня к себе жить. – Заходи.
Воспитатель: Зашёл снеговик в дом, и стали они жить (хором) вчетвером.
Воспитатель: Что делала синичка? 

Дети: Синичка рябину из лесу приносила,
Воспитатель: Что делал колобок? 

Дети: Колобок щи варил.
Воспитатель: Что делала белочка? 

Дети: Белочка хворост собирала.
Воспитатель: Что делал снеговик?  
Дети: А снеговик дом охранял, чтобы лиса колобка не съела. 
Воспитатель: А теремку тоже стало хорошо и весело, столько друзей у него появилось.
Как мы закончим сказку?

Дети: Стали они жить-поживать и добра наживать. 
Воспитатель: Вот и сказочки конец, а кто в неё играл – молодец!

Какую новую сказку мы придумали? 

Дети: «Теремок». Можно ее по-другому назвать? Как? – ответы детей.
Воспитатель: Понравилась вам сказка? – И мне тоже. Вы сказку запомните, а вечером мы ее запишем, сделаем к ней рисунки, у нас получится целая книжка с новой сказкой, и мы покажем её вашим родителям.
Наведите, пожалуйста, порядок на столах, сложите природный и бросовый материал на место (в тарелочку), разровняйте манку, положите ладошки на поверхность и произнесите слова благодарности:

В ладошки наши посмотри

Мудрее стали ведь они!

С тобой нам весело играть

и некогда нам унывать.
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